
Obrázky 
z Vratislavic nad Nisou 
MAREK ŘEHÁČEK

Parní lokomotiva „Kafemlejnek“ táhne osobní vlak z Proseče dolů do Vratislavic.  
Snímek z počátku 19. století je zajímavý nejen pro milovníky železniční nostalgie.  
Je na něm také pěkně vidět původní naladění této krajiny luk a polí nedlouho  
po její elektrifikaci sloupy s izolátory a dráty. Pod tratí je dnešní ulice U Šamotky  
se stále stojícím domem č. 453, vlevo od něj stojí dnes již bohužel  
zničený sloupek se sochou patrně Panny Marie, po níž na místě dodnes  
zbyl jen barvou natřený podstavec. Na druhé straně řeky jsou  
stále pěkné prosečské chalupy 105, 83 a 131 a výše  
v lukách pak stále romantické domky v ulici Vrcholové. 
Archiv Severočeského muzea v Liberci
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Po železniční trati ve Vratislavicích projela i slavná parní lokomotiva č. 422.025 „Arcivévoda Karel“.  
Stalo se tak v létě roku 1980, kdy se v Liberci konalo slavnostní ukončení provozu parních lokomotiv u ČSD  
a do okolí byla vypravena řada historických jízd.  
Archiv Ondřeje Marčáka

Vlak mezi Libercem a Tanvaldem tahala tato věhlasná lokomotiva, která si zahrála i v řadě slavných filmů,  
jako například Vlak dětství a naděje či Panoptikum města pražského. Vyrobena byla v ČKD roku 1907  
a při dokončování stroje libeňskou továrnu skutečně navštívil sám arcivévoda Karel. 
Archiv Ondřeje Marčáka



239

Lokomotiva řady 433 přezdívaná „Skaličák“ táhne tendrem napřed vlak po kolejích z Rochlice do stanice  
Vesec u Liberce. Šlo o spolehlivý stroj z pražské lokomotivky ČKD, kde byly tyto kusy vyrobeny v roce 1948  
a ještě v 80. letech sloužily právě na vlečkách. 
Archiv Ondřeje Marčáka

Lokalizovat tento snímek není vůbec jednoduché: podle všeho byl pořízen v Zeleném údolí, kde díky rychlostní silnici  
a celé řadě nových průmyslových objektů nezůstal doslova kámen na kameni. Složení vagónů napovídá,  
že by mohlo jít o vlak mířící do pivovaru. 
Archiv Ondřeje Marčáka
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Sportovní areál Na Rozcestí má s bývalým hřištěm u propustku pod tratí společné jen to, že zde stále může mašinfíra 
dobře sledovat zápasy ve fotbale. Na tomto snímku sice ještě vedl zmíněného parního „Skaličáka“, dnes už sedí  
za řízením modrého „Stadlera“. 
Archiv Ondřeje Marčáka

Zablácené hřiště u železniční trati nedaleko Bytexu doplňovala pěkně odstavená maringotka.  
Na náspu jede po trati k Jablonci vlak tažený lokomotivou T 435 přezdívanou „Hektor“.  
Na místě hřiště je dnes krásný sportovní areál Na Rozcestí. 
Archiv Ondřeje Marčáka


